



## NAJNOVIJE VESTI

Dobrodošli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova. Daćemo vam pregled aktuelnih vesti o aktivnostima suda, a imaćete priliku i da postavljate pitanja.

Dana 27. marta, Specijalizovano tužilaštvo izvelo je svog prvog svedoka na suđenju u predmetu protiv Pjetera Šalje.

Svedok je izjavio da je njegov otac, pristalica Demokratskog saveza Kosova, bio zatvoren i zlostavljan u fabrici metala u Kukešu, u Albaniji. Svedoka su ispitali tužilaštvo, zastupnik žrtava i odbrana, a pitanja su mu postavljale i sudije pretresnog panela.

Prvi svedok je završio svedočenje u utorak, 28. marta, a istog dana počelo je svedočenje drugog svedoka tužilaštva. Ta svedokinja je govorila o zatvaranju i zlostavljanju njenog muža u fabrici metala u Kukešu.

Tokom zasedanja 28. marta panel je izdao usmeni nalog kojim je odobrio zahtev g. Šalje da u postupku učestvuje iz pritvorskog objekta, preko video-linka.

Svedočenje drugog svedoka završeno je juče, 29. marta, kada je počelo svedočenje trećeg svedoka. On je svedočio o zatvaranju i zlostavljanju svog oca u fabrici metala u Kukešu.

Tokom današnjeg ročišta na suđenju Šalji, treći svedok je završio svedočenje, nakon čega je svedočio i četvrti svedok tužilaštva.

Tokom svedočenja sva četiri svedoka ove nedelje u predmetu *Šalja* primenjivane su zaštitne mere, uključujući izmenu slike lica i glasa.

Tužilaštvo je najavilo da će pozvati ukupno 19 svedoka, od kojih će 14 svedočiti uživo.

Dana 23. marta, Pretresni panel I najavio je da će nalog o reparacijama u predmetu protiv Saljiha Mustafe izdati 6. aprila. Prema Zakonu, ukoliko pretresni panel proglasi nekog optuženog krivim, on može da izda nalog u kojem će odrediti konkretne reparacije za žrtve, ili u odnosu na žrtve, kolektivno ili pojedinačno. Nalog o reparacijama panel će doneti na javnoj sednici, u prisustvu g. Mustafe.

U predmetu protiv Hašima Tačija, Kadrija Veseljija, Jakupa Krasnićija i Redžepa Seljimija, uvodna izlaganja tužilaštva, zastupnika žrtava i odbrane zakazana su za sledeću nedelju, 3, 4. i 5. april 2023, a početak izvođenja dokaza tužilaštva za 11. april 2023.

Predstavnici medija i druga lica iz redova javnosti koja žele da prate uvodna izlaganja iz galerije za posetioce moraju se blagovremeno prijaviti. Zbog velikog interesovanja i ograničenog broja mesta, mogu biti uvedena

1





ograničenja. Prijavljena lica će u toku dana dobiti detaljnije informacije. Zainteresovani takođe mogu da prate zasedanja na sva tri jezika suda putem onlajn striminga na veb stranici SVK.

Dana 24. marta, sudije Specijalizovanih veća Kosova održale su osmu plenarnu sednicu. Na sednici sudije su usvojile jednu izmenu Kodeksa sudijske etike, shodno kojoj se Uputstvo Specijalizovanih veća o zabrani uznemiravanja primenjuje i na sudije. Sudije su Kodeks sudijske etike usvojile na prvoj plenarnoj sednici održanoj u martu 2017. Njime se zabranjuje svaki vid diskriminacije, uznemiravanja, uključujući polno uznemiravanje, i zloupotreba položaja. Pored toga, na ovoj plenarnoj sednici predsednica suda je informisala sudije o aktuelnim institucionalnim pitanjima i saslušala izlaganje sekretara.

Što se tiče ostalih novosti, službenici programa *Outreach* sastali su se prošle nedelje sa studentima prava i predstavnicima građanskog društva kako bi im pružili tačne informacije o Specijalizovanim većima i odgovorili na njihova pitanja o sudskim postupcima. Pored toga, predstavnici programa *Outreach* održali su drugi okrugli sto tokom kojeg su novinarima koji izveštavaju o suđenjima ovog suda pružili praktične informacije.

### **Pitanja novinara**

